

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 194.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 16 DE MARZO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Rusia quedará apartada de las llanuras de Europa

LOS OBREROS tienen derecho a saber

Acabamos de enterarnos de una novedad: el obrero de La Coruña tiene interés y ansia de saber. No le importa la clase o calidad del maestro. Quiere aprender, enterarse, perfeccionarse, saber. Sea quien fuere el que le alocione y sea cual fuere la materia. Sabe además escuchar, porque es correcto.

Por eso, con fama de rojo, fué a escuchar con ansia al P. Solís, un religioso. Y tanto le gustaron sus enseñanzas, que abarrotó el templo, invadió la plaza y calles cercanas, le llenó los bolsillos de tabaco, y fué en una verdadera manifestación de gratitud y pesar, a despedirlo a la estación.

De manera que ya sabemos qué quiere saber, y conocemos una de las materias en que quiere entender. ¡Y además no le asustan los frailes!

¿Habremos estado engañados? ¡Todos! Ellos y nosotros. Ellos, porque tenían de la Iglesia un concepto totalmente distinto. Tanto se emplearon sus "leaders" en decirles que los curas y frailes eran unos ignorantes, unos aburridos y unos antipáticos, que se lo llegaron a creer. Y les inspiraban lástima, compasión y desprecio.

Nosotros, porque los creímos inasequibles, ordinarios, ineducados, sectarios. Culpa principal y casi exclusivamente de sus jefes, también. En sus soflamas se cansaron de insultarlos, zaherirlos. Pero no les enseñaron, ni organizaron más que para las huegas, en las que eran maestros.

Y cosa singular. Una Misión, nos descubre que los obreros quieren oír hablar de Dios, y del alma, de la Resurrección Novarum, y de la Cuadragesima, sin hacer asquitos ni sonrisas. Y a ellos les dio, que los frailes son hombres ilustrados, simpáticos, proletarios y que saben hablar fuerte...

¿Qué cosas hace la gracia de Dios! Una cuestión intensamente espiritual y religiosa, ha roto el hielo. Los obreros ya no tienen respetos humanos. Han ido en masa al Via Crucis, al Rosario de la Aurora, a la misma Iglesia. Y se han sabido colocar al lado de los señores, con los mismos derechos y preeminencias.

¿Se han enterado los coruñeses? ¡Enseñar al que no sabe... dar buen consejo... corregir al que yerra!... Estas son Obras de Misericordia. Que son premiadas con "aumento de gracia y de gloria". ¡Qué suerte para los selectos!

¡Señores! A enseñar. Lo ha dicho el Apóstol: "el que tuviere talento culde no lo callar"...

Se celebró ayer en Hungría el "día de la libertad"

BUDAPEST, 15. — Con motivo de la fiesta nacional del 15 de Marzo — Día de la Libertad — el Presidente del Consejo, Nicolás de Kallay, ha pronunciado una alocución radiodifundida en la que ha recordado que este día es la fiesta de la primavera y de la juventud, que en 1848 permitieron la realización de la independencia húngara. "Ahora — dijo — es cuando los siervos se verán verdaderamente manumisos, porque conseguirán la tierra y la independencia. Es preciso, empero, tomar las armas, pues no habrá tierra, ni independencia ni prosperidad mientras no caiga el enemigo eterno, el fantasma del comunismo ruso. Nunca ha sido amenazada de ruina y de conquista nuestra existencia más que por el Este. Pero tengo el convencimiento de que esta vez regresará victoriosa de la lucha la "juventud de Marzo" y que encontrará en sus hogares el trabajo, la prosperidad y el bienestar."

El Presidente del Consejo dirigió a la nación la advertencia de que, aunque no haya de producirse el hambre, el año actual será difícil, ya que las inundaciones han retrasado la siebra, y por ello no ha de tolerarse ni el derroche de unos ni la agitación de los otros. Afirmó la necesidad de la justicia social y del orden, base del trabajo lo mismo que de la capacidad combativa del Ejército. Kallay terminó su alocución expresando el deseo de que Hungría se conserve tal y como lo es el "Día de la Libertad".

Discurso del Führer al pueblo alemán

Los pueblos, engañados, en vez de volverse contra los culpables, les achacan no estar mejor preparados para la guerra

Una invocación de Hitler al Altísimo

BERLIN, 15. — Se ha celebrado una solemne ceremonia militar en el Museo del Ejército, con ocasión de la conmemoración de los soldados alemanes caídos en la Gran Guerra y en el curso de la guerra actual. El Führer pronunció unas palabras de reconocimiento a los sacrificios de estos héroes. Asistieron al acto, los jefes supremos de las fuerzas armadas alemanas, casi todos los niños del Reich, Reichsleiter y representantes diplomáticos de las naciones amigas de Alemania. Los familiares de los soldados que encontraron la muerte en el campo de batalla, tenían reservado un sitio especial, así como los heridos hospitalizados en Berlín. Después de la ceremonia conmemorativa, el Führer depositó una corona al pie del Monumento a los muertos, de la Unter den Linden, donde pasó revista a las fuerzas que le rendían honores. Ante el Führer desfilaron a continuación 60 banderas y 30 estandartes de la campaña del Ejército alemán en la Gran Guerra y 30 estandartes, cubiertos de gloria en la guerra actual, seguidos de un batallón de honor compuesto por unidades de las tres armas alemanas. A esta impresionante ceremonia asistieron miles de personas. Al propio tiempo que en Berlín se han celebrado actos conmemorativos análogos en toda Alemania. En todos los edificios ondean las banderas en señal de duelo. — (EFE).

BERLIN, 15. — El Führer ha declarado, en su alocución pronunciada en el curso de la ceremonia oficial celebrada en el Museo del Ejército para conmemorar a los caídos alemanes de la Gran Guerra y de la actual contienda: Cuando en 1940 celebramos en este mismo lugar la fiesta conmemorativa de los héroes de la guerra, se hallaban nuevamente luchando, después de haberse visto durante decenios abismados en la esclavitud, el pueblo alemán y su ejército en posesión de la libertad y del porvenir y contra sus antiguos enemigos. A estos no contuvo la impotencia en que se encontraba el Reich, ni tampoco la miseria económica que le había sido impuesta.

EL PROCESO DE RIOM

Actualmente se ve en Francia un proceso que se caracteriza particularmente porque no se menciona en él la responsabilidad de la guerra que hoy se libra, en tanto que solo se hace referencia a la insuficiente preparación de Francia para la lucha. Ante la para nosotros incomprensible mentalidad que nos revela ese proceso, nos toca de nuevo revelar los motivos de la guerra:

En 1918, los estadistas de Inglaterra, Francia y Norteamérica, responsables de la guerra, tomaron en Washington la descabellada resolución de no permitir en ningún caso el resurgir de Alemania, tanto en lo económico como en lo político. De esa resolución se han derivado todas las demás medidas e injusticias a las que quedó sujeto el Reich desde el infame día del armisticio. Tanto el pueblo alemán como su gobierno no encontraban, presa de desconcierto, el camino que había de llevarlos a cambiar su destino, que no podía suavizarse con la sumisión, sino con la fuerza de la voluntad común y con el valor, exclusivamente. Las consecuencias de esa sumisión al estado de cosas que se nos impusiera no solo fueron deshonrosas desde el punto de vista político y militar, sino que resultaron particularmente aniquiladoras desde el económico: uno de los pueblos más laboriosos del universo veía como se degradaban sus elementos económicos y como, al propio tiempo, se derrumbaba su existencia. Había entonces que preguntarse lo que duraría esa situación de Alemania, sin poder hacer frente a las condiciones en que se la mantenía; pero el derrumbamiento económico del pueblo alemán — uno de los más pujantes de la Europa Central — no había de hacer la felicidad de sus adversarios.

LOS PARADOS EN LOS ESTADOS JUDEO-CAPITALISTAS

Estos, en su ciega enemiga no se daban cuenta de que la miseria de Alemania no significaba la prosperidad propia, y así, los Estados cuya dirección había sido presa del azote judeo-capitalista, poco tardaron en alcanzar, y hasta en sobrepasar el número de parados que tenía Alemania, a pesar de sus enormes riquezas, tanto de productos como de oro. No sirvió esto de lección a nuestros antiguos enemigos, quienes, en lugar de rectificar, cegados por el odio que rezumaban sus dirigentes — judíos los más — iniciaron su campaña de excitación, tan pronto subió

al poder el nacionalsocialismo, para llevar a los pueblos a una nueva lucha y hoy sabemos que la decisión de desencadenar el actual conflicto fue tomada ya en 1935 por Inglaterra, por Francia, y, en particular, por los Estados Unidos. Y, como consecuencia de los ánimos así preparados, asistimos hoy al trágico espectáculo de que las actuaciones de los pueblos engañados y derrotados no se dirija contra los autores y los culpables de la guerra, como tales, sino como responsables de la insuficiente preparación de la misma. Esta extraña o incomprensible mentalidad nos explica hasta que punto se había impuesto, después de rechazadas todas las proposiciones de desarme y de pacificación que hiciera Alemania, la necesidad de la preparación militar del Reich para poder defenderse, con mayor éxito que en la guerra de 1914, contra una nueva agresión.

Por ello, cuando en 1940 hubimos de celebrar, por primera vez en plena guerra, el día de los héroes, lo hicimos con la satisfacción de haber ganado la primera baza del juego que contra nuestra voluntad nos fuera impuesto, y también con el firme convencimiento de que podíamos contar con quedar vencedores en la segunda partida que se jugara: en efecto, ya en marzo de 1941 dejábamos detrás los resultados, sin igual en la Historia, de un año de lucha: el Noroeste y el Occidente de Europa fueron limpiados de fuerzas anticontinentales en una marcha, sin igual de las armas alemanas, e Italia, formaba a nuestro lado. Más cuando realizaron los ejércitos alemanes en esas campañas no iguales las acciones que la suerte ha deparado a nuestras tropas y a las de nuestros aliados en el curso del año que acaba de finalizar.

LOS PREPARATIVOS DE LA GUERRA

Solo hoy podemos medir toda la extensión de los preparativos de nuestros enemigos. Hoy vemos por el mundo entero a los agentes judíos laborando para tratar de aniquillar a una Europa unida en la defensa contra la coalición de la democracia y del bolchevismo. Y el haber podido hacer frente en todos los campos de batalla a esa conjura de marxista y judeocapitalistas nos lleva a elevar desde lo más hondo de nuestros corazones nuestra acción de gracias a aquel sin el cual son vanas toda la fuerza y toda la aplicación no solo por los mayores combates, sino por la más dura prueba de la Historia de nuestro pueblo. Esta prueba, bien podemos afirmarlo, ha sido sufrida con valor por el frente y por la Patria.

Muchas veces ha demostrado el alemán en la Historia que no teme las amenazas de hombres, pero esta vez se ha visto, no solamente frente a una oleada, que parecía inacabable de pueblos primitivos, sino también frente a la implacable dureza de la naturaleza, ya que nos es dado asegurar hoy que hemos atravesado el invierno más cruento que se ha registrado desde 40 años a esta parte en la Europa central y oriental. En verdad, nuestros soldados y los de nuestros aliados han sido bien probados por la Providencia en estos

cuatro últimos meses y han demostrado al mundo entero el valor real de sus armas, pero han sufrido la prueba en tal forma que nadie podrá dudar que el porvenir, sean cuales fueren las incidencias que nos deparare, será más fácil de sobrellevar que lo pasado hasta ahora. Después de la victoriosa campaña de los Balcanes inició el Ejército alemán su avance hacia la inmensidad del espacio ruso: se dieron batallas y se lograron victorias sin precedentes. En unión de sus valerosos aliados, el Ejército alemán atacó, venció y aniquiló un Ejército ruso tras otro, para encontrar nuevamente ante sí otras masas de enemigos.

LA GRAN OFENSIVA CONTRA RUSIA

En cuatro meses se ha llevado a cabo una ofensiva que no tiene igual en la historia por lo que a la anchura y a la profundidad del frente se refiere. En fin, dió comienzo el invierno, unas semanas antes de lo que la ciencia y la experiencia lo hacían prever y el enemigo ha dispuesto de cuatro meses para intentar el cambio de suerte: Era la última esperanza de los dirigentes del Kremlin, que creyeron que el ejército alemán cubriría el destino de Napoleón en 1813. La prueba de este terrible invierno ya la han pasado los soldados alemanes y sus aliados mediante sobrehumanos esfuerzos. Acaso dentro de pocos meses pueda decirse si, desde el punto de vista militar, están justificadas las hecatombes bolcheviques, pero desde ahora queda sentada que las hordas soviéticas, que no han logrado con su sacrificio vencer a los soldados alemanes y a sus aliados, serán batidas y aniquiladas por nosotros el próximo verano. El coloso bolchevique, del que apenas conocemos ahora toda la crudeza atroz, no hollará con su planta las llanuras florecientes de Europa, sino que habrá de quedar definitivamente apartado de ellas. Esta es nuestra firme voluntad. En este instante representamos todos la grandeza del tiempo que vivimos: un mundo está en vías de reorganización. Mientras que en el Asia Oriental el heroico pueblo japonés — provocado, injuriado, y estragado económicamente, lo mismo que los pueblos de Alemania e Italia — aniquila con sus formidables golpes los baluartes democrático-capitalistas por tierra, mar y aire, estamos sentando en Europa las bases que han de dar al continente su verdadera independencia, ya que resulta insuficiente que la vida de centenares de millones de hombres de la mayor valía, por su cultura y su intensa aplicación, dependa indefinidamente de la buena voluntad de un círculo restringido de judeo-capitalistas.

PROSEGUIR LA LUCHA HASTA EL FINAL

Por ello, sólo hay una solución para que la paz quede definitivamente asegurada: Proseguir la lucha hasta el completo aniquilamiento de los enemigos de la paz. Al hacer de esto solemne acto de fe, hemos de hacer justicia a los sacrificios que nos impuso la guerra de 1914-1918, la lucha del movimiento nacionalsocialista y el resurgir interno de nuestro pueblo.

EN LAS PUERTAS DE LA INDIA

De ser ciertas las noticias procedentes de Shanghai tomadas de Radio Delhi, el general británico Wavell ha dado en la Unga del grave problema que Inglaterra tiene planteado actualmente en la India: La guerra ha llegado a la India en momentos en que la India no está preparada para defenderse; los japoneses han sido más rápidos de lo que se esperaba y los ingleses más lentos de lo que se pensaba. China y sus aliados han quedado desconectados. China tendrá en lo sucesivo que luchar sola ante el Japón, mientras que sus aliados tendrán que preparar de prisa la defensa del resto de su Imperio. Esta es en resumen la situación planteada.

Mientras los japoneses buscan por el lado del Océano Índico el enlace con sus aliados del Eje, los ingleses ven desarticulado su sistema militar y China queda aislada. Esto es grave por cuanto a Chang-Kai-Shek le era indispensable esta ayuda para poder continuar la lucha. No había otro camino para esta ayuda que la vía de comunicación que desde Rangoon por Mandalay conduce a la carretera de Lashio a Chungking. Ocasionalmente, toda comunicación terrestre hábil ha quedado interrumpida. Existe, es verdad, un proyecto de ferrocarril y carretera que desde la India septentrional, enlace con China recorriendo la vertiente Sur de la más alta cordillera del globo — el Tíbet — pero este proyecto costoso y difícil porque ha de desarrollarse en territorio cruzado de importantes accidentes geográficos que requieren obras de ingeniería de gran magnitud, está solo en sus comienzos y en realidad todavía no es practicable. Según los cálculos más optimistas de la prensa inglesa, tal vía de comunicación habría de comenzar a ser útil dentro de año y medio, yendo bien todos los trabajos.

Dentro de año y medio. ¡Y sólo en cien días el adversario ha aniquilado lo más difícil y mejor defendido de un Imperio!... ¿Qué cosas podrán ocurrir en año y medio para un adversario tan rápido y tan tenaz?...

Porque lo más grave es que los japoneses han franqueado una de las puertas de la India; se hallan ya ante ella y... la India está indefensa. Inglaterra nunca pudo pensar que algún enemigo llegase a amenazar directamente al mejor florón de su Imperio. Había procurado en varios siglos de expansión asegurarse perfectamente el dominio de todos los caminos que a la India conducen. Para ello se había adueñado de las puertas de Aden (Mar Rojo), El Cabo de Buena Esperanza (entrada del Atlántico al Índico) y de Singapur (puerta de entrada desde el Mar de la China y Pacífico). No contenta con ello, mantenía una flota que con aquellas bases poderosamente defendidas podía impedir que nadie se atreviera a acercarse a la India. Así las cosas, no se ocupó de su defensa inmediata. ¿Para qué? Las puertas estaban en sus manos y situadas a millares de millas de distancia. Ningún enemigo posible las podría franquear.

Y de pronto, surgiendo del lejano septentrion del Pacífico, — del lugar más alejado de sus colonias vitales — y en el momento mismo en que parecía que con más facilidad se le podía obligar a permanecer fuera del conflicto, el Japón se lanzó pujante y en arrolladora marcha triunfal de doce semanas para presentarse ante lo que meses antes parecía invulnerable. La India está indefensa; nadie se había ocupado de defender lo que parecía inatacable. Y de la noche a la mañana el enemigo violento ataca a la más defendida — Singapur — y se presenta ante sus costas.

Esta es la situación trágica que Wavell se encuentra al volver a tomar el mando de la joya más preciada de la Corona Imperial británica...

F. V.

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.

continúa en cuarta plana

EL VII FRANCIA-ESPAÑA TERMINO CON LA VICTORIA DE NUESTRO EQUIPO, POR 4 A 0

Los tantos fueron marcados por Campos (2), Mundo y Epi

En el equipo español descollo la brillante actuación de la línea media

El partido jugado esta tarde entre las selecciones de España y Francia, aunque no ha sido uno de los encuentros mejor jugados por el equipo español, nos ha demostrado que el conjunto seleccionado por el señor Teus tiene una solidez que aumenta conforme se van jugando partidos internacionales. Hoy ha sido la línea media la más destacable, y por orden de méritos, cabe citar, en primer lugar, al sevillano Mateo; al atlético Germán y a su compañero de equipo Gabilondo.



Los tres jugadores han dado una consistencia maravillosa al juego, y gracias a su esfuerzo se ha podido sostener una defensa coja desde el momento en que Oveja tuvo que retirarse del terreno de juego, ya que al pasar Teruel al lado izquierdo no dio todo su rendimiento. Sin embargo, Arqueta, sacó fuerzas de flaqueza y contuvo con su valentía el ataque más fuerte desarrollado por el ala izquierda francesa, que es lo mejor del conjunto. Mateo, Germán y Gabilondo, han sido lo mejor de esta tarde y sus jugadas quedarán grabadas en la mente de la afición sevillana durante muchos años. Mateo, especialmente, con su juego "gitano" entusiasmó a los espectadores. Después de los medios, hoy que nombrar a Campos, el mejor de la línea delantera y el creador de todo el peligro ante la meta francesa. El interior omarío, con un fino juego, repartió balones a todos los compañeros y estuvo atento a las debilidades del contrario. Así se vio a Mundo lanzado varias veces sobre la puerta y realizar aquellos maravillosos cambríos de juego, asombro de los miles de espectadores. Campos, ha sido el perfecto delantero y el que verdaderamente empujó a los otros cuatro compañeros de ataque. Le siguió en méritos el madrileño Alonso, aunque más bajo de forma. Este, en el primer tiempo, estuvo sencillamente formidable; pero luego, fué bajando en su calidad de juego para terminar casi eclipsado. Alonso, no supo dar juego a su extremo, dedicándose exclusivamente a Mundo, y éste fué su error. Queda siguien una táctica que le fué encomendada; pero Epi, el más voluntarioso y eficaz extremo, dado que estaba solo vigilado por Mercier, jugador casi apagado, no pudo revelar su clase más que en dos o tres internadas clásicas. Bravo, tuvo la mala suerte de encontrarse con un Van Dooren y los dos pasaron los noventa minutos de juego completamente juntos. El extremo izquierdo del Barcelona, aguantó el juego un poco duro del capitán francés y se detuvo, de vez

en cuando, a hacer sus "pintitos"; pero con mala suerte. Lo peor del conjunto español, ha sido Mundo y el guardameta. El primero, se limitó a realizar su juego, y no supo aprovechar las oportunidades que se le ofrecieron, sin saber desenvolverse la mayor parte de las veces con los balones que llegaban a sus pies. Martorell estuvo muy nervioso y descolocado. Le faltó serenidad en varias ocasiones y en el primer tiempo no empataron los franceses a un gol por la falta de precisión de su extremo derecha.

EL EQUIPO FRANCÉS
El conjunto galo ha mejorado. Después de sus actuaciones en España, este ha sido el mejor equipo francés que ha medido sus fuerzas con la selección española. Sus líneas se movieron perfectamente; aunque su juego fué demasiado lento. Tampoco resulta eficaz su táctica de juego "W.M.". Su portero, Da Rui, verdadero guardameta de clase excepcional, es el que ha salvado a su equipo de una amplia derrota. En la defensa destacó Van Dooren, más rápido, de gran zancada y despeje fuerte, que supo cubrir la debilidad de su compañero de línea, Mercier. El mediocentro, Jordán, se limitó a contener a Mundo, y los medios alas, igual que los defensas, practicaron un juego de marcaje de los contrarios. Sin embargo, fueron siempre desbordados por rapidez, ya que su excesiva lentitud da tiempo a que el contrario se reponga y le arrebatase la pelota. En la línea de ataque, sólo se ha comprobado la gran clase del extremo Armandeau y del otro, Aston, quedando un poco más bajo el interior, Simonyi, a quien no ha sabido corresponder su compatriota, Koranyi, de gran tiro y fácil remate; pero que bien que prepararse demasiado para dar salida al balón. Dupuis, el interior izquierdo, fué el peor jugador del ataque francés.

El partido fué, a veces, entretenido y el juego tuvo momentos de gran clase, aunque el encuentro fué peor que el jugado por España contra Suiza, en Valencia. El arbitraje del señor Palmhas, sencillo y fácil, ya que su labor no tuvo grandes obstáculos. (ALFIL).

CONAC ROSON

El Oza venció al Rayo de Lugo, por 4-0

Bastante público en Risoz, y un primer tiempo formidable por parte del Oza que se impuso desde el comienzo del partido. En esta parte los chicos de Monelos bordaron excelentes jugadas, producto de las cuales marcaron los cuatro tantos conseguidos por Fabeiro, Rey, Barral (penalty) y Rey.

En el segundo tiempo, el juego decayó bastante, ya que el Oza con la victoria asegurada no se empleó a fondo. No obstante, hubo algunas jugadas, estradas que dieron lugar al ven portero lucense para lucir sus cualidades como una futura promesa.

Antes de finalizar el encuentro, se castigó al Rayo con un nuevo penalty, que Barral tiró intencionadamente fuera.

Arbitró Domínguez, ayudado por Oren y Rey Lago. Los equipos alinearon así: U. S. Oza: Moar; Campmany, Sando; Etchevarria, Barray, López; Zulueta, Fernández, Rey, Fabeiro y Blanu. Rayo: Santín; Moure, Bermúdez; Trabada, Villa, Grá; Antónito, Ramiro, Honorato, Lloerco, Zamora y Manolito. El arbitraje, salvo algún error, bien.

SEVILLA, 15.— España, 4; Francia, 0.

Alineaciones: ESPAÑA: Martorell; Ternel, Oveja; Gabilondo, Germán, Mateo; Epi, Alonso, Mundo, Campos, Bravo.

FRANCIA: Da Rui; Van Dooren, Mercier; Bourboute, Jordán, Roesgler; Aston, Simonyi, Koranyi, Dupuis, Armandeau.

Arbitró el portugués Santos Palmhas, y de jueces de línea, actuaron el árbitro francés Capdeville, y el colegiado andaluz, señor Ocaña.

A las cuatro y cuarto de la tarde el campo del Nervión presentaba un lleno rebosante. Veintidós mil quinientos espectadores llenaban por completo las localidades. A las cuatro y veinte minutos salieron los dos equipos que se alinearon en el centro del terreno, ante la tribuna presidencial, para saludar a las jerarquías que ocupaban la misma. El equipo español vistió jersey blanco y pantalón azul oscuro; y el francés, jersey azul y pantalón blanco. A continuación se ejecutaron los himnos de los dos países, primero el francés y después el español; que fueron escuchados brazo en alto. Al interpretarse el español, los jugadores franceses saludaron al estilo nacional. Seguidamente bajó al terreno de juego el General Moscardó, Presidente del Consejo Nacional de Deportes, para saludar a todos los jugadores. Le acompañaban el Presidente de la Federación Nacional, señor Barroso; el Embajador de Francia, M. Pietri; el señor González Iglesias, Jefe de las Federaciones del Consejo Nacional, y el Presidente de la F. I. F. A., M. Rimet. Después de estos saludos de las autoridades deportivas españolas y francesas, los jugadores galos se dirigieron a las localidades para saludar a varios espectadores. Más tarde, el árbitro, señor Santos Palmhas reclamó la presencia de los dos capitanes, que fueron, por España, Gabilondo, y por Francia, el defensa derecha, Van Dooren. Hubo un cambio de banderines entre los dos capitanes, y seguidamente se sortea el terreno. Le correspondió elegir a España, que lo hizo a favor del poco viento que hacía y del sol.

Asistieron al encuentro numerosos periodistas españoles y franceses. También llegó, procedente de Berlín, el periodista Dr. Becker, del diario "Kiker", que se trasladó expresamente desde la capital del Reich para presenciar el encuentro.

COMIENZA EL JUEGO

En los primeros minutos, existe el natural nerviosismo por parte de los dos equipos, y se realizan ataques de poca profundidad. Gabilondo, ya desde el primer momento, empieza a dar señales de su gran juego. Sirve varios pases a Alonso, que los pierde ante la línea defensiva adversaria. A los tres minutos de juego, Gabilondo detiene la pelota y la envía a Epi, quien, a su vez, pasa a Mundo. Este se la prepara a Campos, y el jugador del Atlético Aviación, muy bien colocado, bate, por bajo al portero

francés. Es el primer tanto de España. Luego domina el equipo español. A los nueve minutos, el árbitro anula el segundo gol de España, por falta de Mundo al portero francés. Nuevamente ataca España. Se registra un centro de Bravo, que recibe un pase de Germán, y la pelota es desviada a córner por el defensa Van Dooren. Saca la falta Epi, y el portero francés bloca el balón y despeja. Francia ataca más tarde por medio de su extremo izquierdo, cuyo centro es desviado a córner por Oveja. Sacada la falta, Martorell despeja de puño, pero el balón lo recoge el extremo izquierdo francés y tira sobre la puerta. La pelota es despejada finalmente por el guardameta español.

A los 15 minutos el juego está nivelado, y a los ataques franceses suceden los españoles, llevados especialmente por Alonso y Campos. Gabilondo sujeta magníficamente todos los ataques forasteros y envía el balón por el centro sobre Mundo. Este jugador tiene varios fracasos seguidos, pero sus fallos suelen ser rectificadas por Campos, quien lleva varias veces la pelota al terreno francés, donde interviene eficazmente los medios y defensas contrarios. Estos primeros minutos de juego son los de más emoción, puesto que los ataques españoles se suceden casi continuamente. Luego decae considerablemente el ímpetu de los nuestros y se registra un ala. que francés por el centro y le sigue otro del extremo izquierdo; el centro lo recoge el ala derecha, Aston, quien dispara y el balón sale fuera a poca distancia del poste. Segundos más tarde, es la línea delantera española la que inicia un ataque. Alonso solo ante la portería contraria, se dispone a tirar, pero interviene bien Mercier y lanza la pelota a esquina, falta que es sacada sin consecuencias, porque el portero galo despeja fácilmente. A continuación se lanza otro saque de esquina contra los franceses, producido merced a un buen tiro de Campos que desvía el meta. La falta se lanza sin consecuencias. Domina España, aunque sin gran juego. A los 25 minutos, el portero francés rechaza un tiro de Bravo; el balón lo recoge Aston, quien lanza un magnífico disparo, que se estrella contra el ángulo inferior de la portería. Después de un córner lanzado contra España, nuestra delantera ataca de nuevo; y cuando Alonso trata de rematar de cabeza, el portero francés da un prodigioso salto y alcanza la pelota; el despeje lo recoge Mateo y lo bombea sobre la puerta, pero el meta contrario vuelve a intervenir y detiene el balón maravillosamente. Hoy varios momentos de apuro para la meta forastera, salvados por Da Rui en una estrada y con un despeje magnífico, respectivamente.

En estos momentos, la línea media española, compuesta por Gabilondo, Germán-Mateo, está jugando muy bien, deteniendo en el centro del campo todos los avances de los franceses. En esta labor, desuellan los dos últimos citados Mundo acida extraordinariamente descolocado, y, por consiguiente, con poca eficacia. Un saque de esquina lanzado por Epi, es despejado por el meta francés. A los 31 minutos, Oveja, al efectuar un despeje

sufre un pequeño encontronazo con el extremo derecha francés, y resulta con una herida en la pierna derecha que le obliga, después de ser atendido en el terreno de juego, a abandonar éste. El seleccionador ordena que salga Arqueta, quien juega a la derecha, pasando Teruel al lado izquierdo. Momentos después hay un peligro para la meta de Martorell; el extremo derecha contrario escapa, y cuando está solo ante el marco español sufre una caída y no puede rematar; el portero no sujeta bien la pelota y se le escapa, pero finalmente logra hacerse con ella.

A los 39 minutos, Mundo recoge un balón despejado por Arqueta y avanza con gran soltura sobre la meta francesa, y solo ante el Da Rui lanza un tiro a media altura que llega a la red y es el segundo tanto válido de los españoles.

Reacciona la delantera, que se lanza sobre la meta española, y cuando el delantero centro francés trata de rematar, interviene Gabilondo, quien consigue despejar la situación. Tres minutos antes de terminar el primer tiempo, se registran varios ataques del ala derecha española. Poco después termina la primera parte.

SEGUNDO GOL DE ESPAÑA

A los 39 minutos, Mundo recoge un balón despejado por Arqueta y avanza con gran soltura sobre la meta francesa, y solo ante el Da Rui lanza un tiro a media altura que llega a la red y es el segundo tanto válido de los españoles.

Reacciona la delantera, que se lanza sobre la meta española, y cuando el delantero centro francés trata de rematar, interviene Gabilondo, quien consigue despejar la situación. Tres minutos antes de terminar el primer tiempo, se registran varios ataques del ala derecha española. Poco después termina la primera parte.

En esta primera parte, el conjunto francés ha sacado a relucir un juego lento. Lo mejor del equipo fué el portero, Da Rui, el interior derecha Simonyi y el extremo izquierda Armandeau. Sin embargo, la táctica "W. M.", que practican los franceses deja abierta una gran brecha ante la portería, brecha que sólo es cubierta por el medio centro, cuyo jugador hubiera sido fácilmente desbordable, si en vez de un delantero centro de la pesadez de Mundo, hubiera actuado un hombre con más agilidad y soltura. El equipo español ha jugado este primer tiempo muy bien, sobre todo en varios momentos. No ha sido un juego oportuno sino de gran ataque. El equipo español ha dominado.

Continúa en la página tres

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL
Fisio y mecánoterapia. Onda corta
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

MAQUINAS DE COSER "GIMA"
CAFETERAS EXPRES "OMEGA"
COMPANIA DE SEGUROS "FIDES"
ARTURO HERRERO - FRANCISCO BLANCO
Rosalia de Castro 1 y 3
Teléfono 1789 - La Coruña

FEDERICO PATERNINA
VINO FINO DE MEJA
Ollauri y Haro
RIOJA ALTA

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sifilis.
Neurastenia y propias de la mujer.
Electricidad médica.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117 SEGUNDO

CARTELERA
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
La sensacional producción Warner Bros

La ciudad siniestra
El ambiente tumultuoso de San Francisco de los primeros días, reflejado magníficamente en este film
con James Cagney - Margaret Lindsay
Además, JUANITO EXPLORADOR, de la graciosísima serie "Trajes Viejos"

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10
ULTIMO DIA
de la divertidísima película
CUPIDO SIN MEMORIA
(EN ESPAÑOL)
Ann Sothern - Burgess Meredith

MAQUINAS DE COSER ALFA
Nuestras máquinas son silenciosas, suaves, rápidas, fuertes. Tenemos modelos económicos, verdaderos instrumentos de trabajo, y modelos de lujo. Estos últimos, en mucha cerradura, entonan en cualquier habitación lujosa.
CONCESIONARIO PARA GALICIA
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS
Feijóo, 13 y 15 La Coruña
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. - Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

Continuación de la página dos

Lo más que su contrario en estos primeros 45 minutos, pero sin obtener gran provecho de su superioridad. La línea delantera, rota por Mundo, ya que todos los balones eran colocados con la finalidad de que este jugador los rematase, cumplió, sin embargo. Lo mejor del conjunto español, fué la línea media, y de ella, Matco. La defensa tuvo que emplearse poco, y hasta la lesión de Oveja, Teruel fué el hombre más seguro. Epi y Bravo estuvieron muy marcados, pero a pesar de ello crearon varias situaciones de peligro. El extremo izquierdo del Barcelona, Bravo, ha tenido la desgracia de sufrir el marcaje de un gran defensa y de la talla de Van Dooren, ante el cual morían todos sus ataques.

SEGUNDO TIEMPO

En los primeros minutos de esta parte, se lanza un castigo contra España por falta de Arqueta. Saca la pelota Sinnya, y es detenida por Martorell. Dos minutos después, es Bravo quien saca una falta. Envía la pelota sobre la puerta, y la empalma Epi, pero el balón sale fuera. Se registran luego varios ataques del conjunto español, sobre todo por la parte izquierda. El juego es ahora algo muy lento y aburrido. El dominio es alterno, y continuamente hay ataques por parte de ambos cuadros, pero carentes de peligro. A los 15 minutos, se produce una escapada del extremo derecho, Aston, que se interna y lanza un buen tiro, detenido fácilmente por Martorell. El interior derecho del Madrid, Alonso, actúa desastrosamente en estos momentos, no llegando ni una sola jugada. A los 21 minutos, Epi, pasa el balón a Campos, y éste, en un tiro por bajo, logra bati al portero francés. Es el tercer tanto. Se producen luego dos avances, cuyo disparo es detenido por los pases por el ala de Epi, a lo que sigue una internada del extremo izquierdo Martorell. Cuando Mundo se dispone a rematar de cabeza un centro de Epi, Da Rui, da un salto prodigioso y arrebató la pelota de la misma cabeza del delantero centro español. A los veintinueve minutos, Koranyi, tira a gol, en forma magnífica y el balón rebota en el poste, cuando el portero español se hallaba completamente hastado. El juego, vuelve a ser igualado. Un centro de Epi es rematado a poca distancia de la portería. A los 37 minutos, el equipo español realiza otro maravilloso avance que termina con un remate de cabeza de Campos, cuya pelota es detenida en el suelo por el portero francés.

EL CUARTO TANTO

Tras minutos después, España consigue el cuarto y último tanto.

Epi corre la línea y lanza el balón algo bombeado sobre la meta francesa. Da Rui cree que la pelota iba a salir fuera, y por ello no hace nada por detenerla, pero sin embargo se introduce en la red, por encima de la cabeza del guardameta galo.



CAMPOS

Reacciona Francia, y el juego vuelve a tener las mismas características que el practicado en los primeros momentos del partido. Van Dooren, que trata de conseguir que su equipo marque el gol del honor, avanza y por Bravo que envía la pelota fuera desde medio campo tira a gol, siendo detenida fácilmente la pelota por

SE ADMITEN

voluntarios para soldados en la Escuela de automovilismo. Edad, dieciocho a treinta años, excepto reemplazo 1942. Pídanse informes a Escuela Automovilismo del Ejército, Madrid. Preferencia mecanógrafos, estudiantes, dibujantes, traductores, mecánicos, delineantes y otros oficios.

M. Fernández Vieites

Medicina interna, Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas
Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1386

Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
F. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2766

José Bua Carou

Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones.
Clínica de la Especialidad
Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

H. HERNANDEZ GIL
S. ANDRÉS 25-19
COMPRO ALHAJAS

El Coruña batió ampliamente (6-0) al Club Ferrol

Jugó muy bien del Coruña la línea delantera, que profundizó mucho sus avances, bien llevados por las alas, descolando la seguridad y precisión de Viso, junto con el juego entusiasta de los dos interiores. Esta línea estuvo bien servida por los medios, que se multiplicaron para anular al fuerte enemigo que tenían enfrente. Especialmente Magin cubrió perfectamente su puesto, anudó a Nicola y distribuyó juego abundante al ataque. Segura la defensa y magnífico Salinas. La labor de este guardameta, pro mesa segura de que la cantera de buenos porteros no se ha agotado en nuestra región, fué más que buena. No fueron tan inofensivos los delanteros ferrolanos como para dejar inactivo al meta coruñés, y cuando se decidieron a tirar a gol, allí estuvo Salinas, bien colocado, valiente y seguro, para detener todo con un dominio completo de la situación. Fué esta labor lo más destacado del conjunto local, por lo demás muy igualado en cuanto a entusiasmo y codicia se refiere.

UN FERROL DESCOYUNTADO

Ya hemos dicho que dista mucho el equipo ferrolano que vimos ayer del que llenaba Riazor en temporadas anteriores. Conserva buenas individualidades, pero sus avances fueron siempre deshilvanados, sin dar la menor sensación de conjunto hecho. Conesa no pudo contrarrestar la mayor rapidez de Magin y la movilidad, un poco abocada de Vázquez, y optó por dejar hacer, labor en que la secundaron los medios alas. La defensa, empezó bastante segura, pero se resquebrajó pronto ante el fallo de los medios, Moreno, portero, bajísimo de forma, apenas blocaba los balones que le llegaban, siendo causa de más de un tanto de los alojados en su puerta. De la delantera, lo mejor fué portugués. En general, jugaron cada uno como si no compusieran una línea que llevaba el mismo objetivo; merced a ello, facilitaron grandemente la labor de la defensa local.

TANTOS, ARBITRO Y PUBLICO

Nada más comenzar, se suceden dos momentos de peligro para la meta ferrolana, malogrados por falta de pre-

visión en Vázquez. Reacción ferrolana y enorme parada de Salinas a un fuerte tiro de Toro. Hay escapadas alternas por uno y otro bando. A los 16 minutos hay un buen ataque del Coruña; centra bien Viso, despeja de cabeza Prat y el balón va a los pies de Iglesias, quien empalma un tiro muy fuerte que va a estrellarse en el poste; Vázquez muy oportuno mete la cabeza y lleva la pelota a la red. Es el primer tanto, acogido con gran entusiasmo. Reaccionan los ferrolanos, pero pronto decae el juego y se hace monótono. A los 31 minutos, vuelve a marcar Vázquez, al fusilar un buen centro de Viso. Y a los 38 minutos, se produce un acoso fuerte del Coruña; el balón es rechazado por el poste, lo recoge Cagigao y lo cede a Viso, quien marca el tercero para los suyos. Sin más variación termina el primer tiempo.

El juego sigue bastante flojo. A los 10 minutos, hay un lío ante el marco ferrolano y el defensa Moreno, al tratar de despejar, mete el balón en su marco. Dos minutos después, una escapada de Viso la corona con un centro muy justo y a media altura, que Barón convierte en el quinto gol. Vuelve a lucirse Sainza para contrarrestar las reacciones forasteras. A los 37 minutos, se interna Barón y el portero contrario sale a su encuentro y le arrebató el balón, pero se le escapó de las manos y Vázquez, oportuno, lo mete por sexta vez en la puerta contraria. Sin más variación acaba el encuentro.

El arbitraje de Fausto García pecó de meticulosidad, ya que detuvo el juego con demasiada frecuencia y por faltas que no llevaban el menor signo de mala intención, y si bien no influyó en el resultado, sí restó brillantez al partido.

Regular entrada en Riazor, nada más.

Los equipos alinearon:
Club Ferrol: Moreno; Moreno, Prat; Ferreiro, Conesa, Sívosa; Landeta, Porta, Nicola, Toro y Portugués.
Club Coruña: Salinas; Varela, Sardina; Castiñeira, Magin, Juanito; Viso, Iglesias, Vázquez, Barón y Cagigao. Los coruñeses jugaron con brazalete negro por un familiar de Cagigao. — C.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

- En Sevilla: España, 4-Francia, 0.
- En Barcelona: Selección catalana, 4-Selección castellana, 3.
- En Murcia: Selección murciana, 2-Selección madrileña, 1.
- En Salamanca: Salamanca, 1-Celta, 2.

TORNEO DE CLASIFICACION

- Coruña, 6-Ferrol, 0.
- Baracaldo, 2-Rayo, 1.
- Ferrovial, 2-Osasuna, 1.
- Elche, 7-Málaga, 0.

VETERANO excelente conac!

DOÑA RAMONA ARES ESPIDO

Falleció el día 15 de marzo de 1942 Después de recibir los Auxilios Espirituales. (R. I. P.)

La familia Solórzano; su hijo, Ramiro; hija política, Genoveva Suárez; hermanos, Manuela, José y Francisca, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, lunes, a las 4'30, y a los funerales que se celebrarán el día 18 a las 11, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor quedan muy agradecidos. La Misa de Animas tendrá lugar hoy, a las 9 de la mañana, en la citada Iglesia.
Casa mortuoria: Plaza de Orensana núm. 5, primero.

Vida coruñesa

PARA LA IGLESIA DE SAN PEDRO MEZONZO

Continúa con celo incansable el Párroco de San Pedro Mezonzo recabando ayudas económicas para la construcción de una gran Iglesia, de tanta necesidad en aquel popular barrio.

Ayer le han sido entregados los siguientes donativos: J. Figueroa, 78 pesetas; Carmen Orjaler, 25; un devoto de la Salve, 100.
Celebramos este éxito del benemérito Párroco.

DE SOCIEDAD.— De paso para Oporto, a donde ha sido destinado por su Gobierno, se encuentra en La Coruña el que fué cónsul de Cuba en esta plaza D. Eduardo Gil Alvarez, que disfruta aquí de tantas y tan merecidas simpatías.

MISA POR LA DIVISION AZUL. En la iglesia de San Andrés se dirá mañana, martes, a las nueve, una misa para pedir la protección del Altísimo para la gloriosa División Azul.

PRESENTACIONES EN LA COMANDANCIA DE MARINA.— Debe presentarse a la mayor urgencia en las oficinas de secretaría de esta Comandancia de Marina, todo el personal de la Armada retirado extraordinario y residente en esta capital.

MINA A LA DERIVA.— A ocho millas al Noroeste de Tazones, fué vista una mina a la deriva, lo que constituye un peligro para la navegación por aquel sector.

EL PUERTO.— Entraron ayer los vapores "Cabo San Sebastián", de Gijón, con general y pasaje; "Punta Almina", "Llodio" y "Mina Sorriego", los tres también de puertos del Norte, con carga; "Luís Adaro", de Torreveja, con sal.

El vapor "Capitán Segarra" salió para Vigo, Cádiz y Canarias, con pasajeros y carga general.

Buques que se esperan: "Romeu", de Canarias, con pasaje y carga, y "Monte Arribal", de Barcelona y escalas, con general.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Prestarán servicio de guardia esta semana las farmacias establecidas en la calle de San Andrés, esquina a Juana de Vega; San Andrés 33; y calle de San Juan número 5.

NECROLOGIA.— Falleció ayer en esta capital la bondadosa señora doña Enriqueta Conde Fariña, de Cruzado.

Por su bondad y excelentes dotes personales era justamente apreciada por sus numerosas amistades, entre las cuales la noticia de su muerte causará general sentimiento.

A su apenado espolo, don Jenaro Cruzado, hijos y demás familiares, les hacemos presente el testimonio de nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan duro golpe.

Ayer entregó su alma a Dios la señora doña Ramona Ares Espido, digna de la mayor estimación por sus acrisoladas virtudes.

A su hijo D. Ramiro, a la familia Solórzano, a la que prestaba desde hace muchos años sus servicios, y a los demás deudos de la finada, enviamos la expresión de nuestro pésame por esta desgracia.

A una edad avanzada falleció el capataz de la Compañía de Aguas don José Gómez Vázquez, persona queridísima de sus jefes y compañeros.

Nuestro más sincero pesar a su viuda e hijos.

ENRIQUETA CONDE FARIÑA DE CRUZADO

Ha fallecido en el día de ayer en la paz del Señor

R. I. P.
Su apenado esposo, Jenaro Cruzado Cabado; hijos, Jenaro (ausente), María de los Dolores y Enrique; hija política, Antonia Gómez; padre político, Tomás Cruzado; hermanas, Amalia (Viuda de Puig) y Concha (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, que se verificará en el día de hoy 16, a las cinco y media de la tarde.
Casa mortuoria: Orillamar, 20, 2.º

EL SEÑOR

D. José Gómez Vázquez

CAPATAZ JUBILADO DE LA COMPAÑIA DE AGUAS S. A.
Falleció el día 15 del corriente, a los 71 años de edad
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María López García; sus hijos, Juan y Ricardo (ausentes), José María, Manolo, Agustín, Antonio y Maruja; hijos políticos, Teresa y Nely (ausentes), Claudio, Purificación, Leonor, Josefina y Ceja; nietos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio parroquial de Elviña, acto que tendrá lugar hoy lunes, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Casa Mortuoria: PEDRA LONGA, núm. 7.

Restricciones de gasolina en Norteamérica

La medida alcanza a diez millones de automovilistas particulares

WASHINGTON, 15.—La Oficina de Producción de Guerra, ha ordenado la reducción en el aprovisionamiento de gasolina para automóviles particulares, disposición que alcanza a más de diez millones de automovilistas de las regiones costeras orientales de los Estados Unidos y noroeste del Pacífico. La reducción del 25 por ciento entrará en vigor el jueves próximo. En los medios petroleros se explica esta medida como provisional en espera de que sean impresas las cartillas de racionamiento en las regiones atlánticas y del Pacífico. —(EFE).

EL PLAN DE ARMAMENTOS

NUEVA YORK, 15.—Seis millones de obreros auxiliares serán necesarios en las fábricas de armamento norteamericanas para completar el plan de producción previsto, según ha anunciado Taylor, Subsecretario de Comercio. —(EFE).

LOS ENVÍOS DE E. U.

OMAHA (NEBRASKA), 15.— Los Estados Unidos enviarán a Gran Bretaña y naciones aliadas más de dos millones de toneladas de productos alimenticios, durante el año actual, según ha declarado el vicepresidente Wallace. Estos aprovisionamientos duplicarán los enviados a Inglaterra durante el año 1941. —(EFE).

Suecia reconstruye su Marina mercante

ESTOCOLMO 11.—Los astilleros suecos ejecutan actualmente importantes pedidos de barcos mercantes, por un total de 560.000 toneladas. A esta cifra se añaden las construcciones de buques de guerra encargados por el Gobierno.

Si las dificultades que presentan los suministros de materias primas se resuelven satisfactoriamente, se cree que Suecia dispondrá de nuevo a fines de 1944 de un millón seiscientas mil toneladas de barcos. —(EFE).

Mil casas destruidas por el deshielo en Hungría

LAS INUNDACIONES Budapest, 15. — Más de mil casas y viviendas derrumbadas, 22 pueblos inundados y cerca de 100.000 hectáreas de terrenos sumergidos es el balance de las tempestades de nieve y lluvia que se han registrado en la llanura húngara. Inmensos bloques de nieve y hielo se han transformado con el ascenso de la temperatura, en miles de toneladas de agua que, al no poder canalizarse, han anegado toda la región situada alrededor de Szegedin. No obstante, hasta ahora no ha habido víctimas.

Las autoridades han tomado rápidas medidas para socorrer a la población evacuada de la comarca y evitar epidemias. — (EFE).

Partidos del próximo domingo

- PRIMERA DIVISION
Madrid-Celta, (4-2).
Valencia-Español, (1-0).
Real Sociedad-Alicante, (1-3).
Granada-Castellón, (2-3).
A. Bilibao-Oviedo, (1-2).
Barcelona-Sevilla, (2-1).
Deportivo-A. Aviación, (0-0).
- SEGUNDA DIVISION
Gijón-Murcia, (1-2).
Betis-Zaragoza, (1-4).
Salamanca-Sabadell, (0-1).

FUENTES

PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2.º
Teléfono 2844

Compañía Telefónica Nacional de España

Convocatoria para 200 plazas de celadores-auxiliares complementarios en Madrid

Las bases de esta convocatoria estarán expuestas en las Centrales de esta Compañía en toda España. Las instancias escritas de pufio y letra de los interesados, deberán dirigirse al señor Secretario General de esta Compañía y ser presentadas en la Escuela de la misma, calle de Hermosilla, núm. 43, Madrid, en días laborables, de 10 a 12 de la mañana, desde el 1 al 31 de Marzo ambos inclusive. Las instancias de provincias deben enviarse por correo certificado.

El Director general de Regiones Devastadas, en Valencia.—Regresa a Madrid el Delegado Nacional de Prensa.—Tres peces, con un peso de 4.800 kilos, cogidos por un vaporcito de San Sebastián

Combate entre unidades ligeras en el Canal de la Mancha

Dos barcos ingleses, hundidos. Los rusos perdieron en dos días 138 carros

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: "En la península de Keroh el enemigo ha proseguido sus ataques por medio de potentes formaciones y de numerosos carros. Dichos ataques han sido rechazados y el enemigo ha sufrido graves pérdidas, habiendo resultado destruidos otros 42 carros soviéticos. Al Noroeste de Taganrog y en la región del Donetz, las formaciones alemanas y croatas han rechazado ataques enemigos de bastante violencia. En el sector central, un grupo enemigo que se hallaba cercado hacia varios días ha sido aniquilado. En el frente de San Petersburgo, la artillería pesada alemana ha bombardeado con éxito las rutas de aprovisionamiento y los objetivos militares de la ciudad.

El número de carros perdidos por los soviets en las jornadas del 13 y del 14 de marzo ha sido de 138.

En África del Norte ha sido gravemente averiado un buque mercante enemigo en el curso de ataques aéreos contra Tobruk. Los aparatos de caza italianos han derribado ocho aviones británicos en combates aéreos de los que no ha resultado ninguna pérdida propia. En Cirenaica Oriental han sido bombardeados campamentos y concentraciones de carros británicos. Al Norte de Sollum ha sido torpedeado un buque enemigo por un submarino alemán, no habiendo permitido el fuego de la DCA británica comprobar ulteriormente el hundimiento del buque. Han proseguido los ataques aéreos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta, habiendo resultado alcanzados cobertizos y cuarteles, y habiéndose registrado incendios.

Cual ya dió a conocer un comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido en aguas de América Central, doce buques mercantes con un desplazamiento total de 70.000 toneladas, siendo tres de aquellos buques petroleros; otro buque resultó averiado por impacto de torpedo de nuestro submarino. Después de esta operación, son 151 mercantes enemigos con 1.029.000 toneladas, y de ellos 58 petroleros que desplazaban 442.000 toneladas, los hundidos en el Océano Atlántico por los submarinos alemanes desde la iniciación de sus actividades en la costa Oriental del Continente americano.

En el Canal de la Mancha, varios torpederos, dragaminas y lanchas rápidas alemanas hallaron fuerzas británicas superiores, y, colaborando con éxito las diversas unidades citadas, atacaron la formación enemiga, compuesta por destructores y lanchas rápidas y averiaron gravemente un destructor que puede darse por descontada su pérdida.

Resultado además destruida una lancha rápida británica y fueron averiadas o incendiadas otras tres. El enemigo cesó después en su fuego y nuestras fuerzas ligeras realizaron sistemáticamente su tarea sin haber sufrido pérdidas.

En los combates de la península de Keroh, un pelotón de un grupo de camiones blindados al mando del alférez Spilmann destruyó en las jornadas del 13 y 14 de marzo, catorce carros blindados enemigos.

En las operaciones de los sumergibles alemanes en aguas de América Central, se ha distinguido particularmente el submarino cuyo mando ostenta el teniente de navío Bauer. — (EFE).

EL COMUNICADO INGLÉS

LONDRES, 15.—Comunicado de Almirantazgo: "Nuestras patrullas de superficie han entrado en contacto, en el Canal de la Mancha, con fuerzas ligeras enemigas. El combate duró dos minutos y medio. En la breve lucha resultó destruida una canoa torpedera automóvil y fué hundida otra. Nuestras fuerzas no sufrieron daños mas que superficiales." — (EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 15.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Combates de patrullas en la región de Mechili. En el curso de una incursión sobre nuestras líneas, de un avión enemigo, éste cayó a tierra alcanzado por la D. C. A. Favorecida por mejores condiciones atmosféricas, la aviación del Eje desarrolló una intensa y victoriosa actividad. En el curso de los bombardeos contra Tobruk, un buque mercante de toneladas medio, resultó gravemente averiado y un avión enemigo fué destruido por los cazas alemanes. Las escuadrillas de caza italianas se lanzaron en persecución de una importante formación enemiga y entablaron combate con ella en las proximidades de la plaza fuerte, logrando derribar, sin sufrir ninguna pérdida propia, a ocho Curtiss.

Otras unidades aéreas italianas atacaron al sur de Gazala, a una concentración de elementos motorizados, enemiga, siendo incendiados varias docenas de carros, o bien puestos fuera de combate. Uno de nuestros aviones no ha regresado de estas operaciones.

Varios objetivos especiales de la isla de Malta han sido intensamente bombardeados, especialmente los aeródromos de Tavenuzia y Halifar, en los que se produjeron numerosos incendios.

El enemigo bombardeó Bengasi, causando daños considerables en algunos edificios particulares. Hay que deplorar un muerto y tres heridos entre la población.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Los submarinos italianos que operan en el Atlántico occidental han hundido otras 21 mil toneladas de barcos enemigos, entre ellos, el petrolero "Racine". — (EFE).

CONAC ROSON

Finlandia va a aprovechar el pelo de las peluqueras

HELSINKI, 15.—Las autoridades finlandesas han ordenado la recogida de cabellos en todas las peluquerías. Se espera almacenar varios miles de kilos de pelo, por año, para la confección de artículos que serán distribuidos entre los inválidos de la guerra. — (EFE).

Tropas norteamericanas en Australia

Ha llegado a Batavia el primer mercante japonés desde la declaración de guerra

WASHINGTON, 15.—Toda la Prensa norteamericana comenta el desembarco de las fuerzas de los Estados Unidos en Australia y considera que la guerra del Pacífico entra ahora en una nueva fase. La guerra, según los críticos militares, se convierte ahora en una lucha de protección de las vías de comunicación entre Australia y los Estados Unidos, considerando a aquella como el último bastión de los aliados en el suroeste del Pacífico. Se pone de relieve que no es posible pensar que Estados Unidos y Gran Bretaña puedan tratar tranquilamente, de movilizar tropas y acumular material, en los años 43 y 44, para ganar la guerra, mientras el territorio cae en manos del enemigo. — (EFE).

MELBOURNE, 15.—Los bombarderos japoneses atacaron ayer sábado las islas próximas a la de Thursday. No se conocen aun detalles de la incursión, pero ésta no se realizó en gran escala. Las islas mencionadas están situadas a cincuenta kilómetros de la costa noroeste de Australia. — (EFE).

TOKIO, 15.—El primer buque mercante japonés llegó el viernes último al puerto de Batavia, Tandjongpauk. El hecho ocurrió a los cien días exactamente de haber abandonado la capital de las Indias Neerlandesas, el mercante japonés, "Fuji-Maru" llevando a bordo a los evacuados nipones. — (EFE).

NUEVA DELHI, 15.—El comunicado británico anuncia que camiones cargados de tropas japonesas, cerca de Taukkayan y otra concentración de carros de asalto enemigos con transportes a caballo y motorizados, en Mawbee, a 24 kilómetros al norte de Mingaladon, fueron bombardeados y ametrallados por la aviación británica. También atacaron y hundieron los bombarderos ingleses, canoas cargadas de tropas. Otro destacamento de soldados enemigos fué bombardeado eficazmente en la carretera de Mingaladon. — (EFE).

EL DISCURSO DEL FUHRER

Continuación de primera plana

blo, y a la lucha actual y a los sacrificios que aun se nos exigen.

El pueblo alemán queda indiferente ante la forma en que los demás pueblos organizan su vida. Sin embargo, los intentos de las potencias extracomerciales de inmiscuirse sin cesar en los asuntos del Continente, y en particular en los de nuestro pueblo, serán rechazados e impedidos de una vez para todas. Que el Presidente de los Estados Unidos quiera vivir de una u otra forma es completamente indiferente al pueblo alemán, pero que pretenda organizar Alemania y Europa con arreglo a sus necesidades y que quiera derribar el mundo que tiene nuestros amores, no solo no lo logrará, si no que su propio mundo será el que se derrumbe. En cuanto a la intención de nuestros enemigos de castigar a Europa por medio del bolchevismo, ya tengo dicho que la nación que más se ha entregado ella misma al bolchevismo será probablemente la primera víctima de éste.

EL PELIGRO DEL BOLCHEVISMO
El pueblo alemán está lo suficientemente ilustrado hoy día acerca de los beneficios de esta bestial doctrina para saber resistir victoriosamente al peligro que representa, el más mortal de su existencia. Considerando la grandeza del ohno que a cada de pasar y a la — estamos seguros de ello — del actual, recordamos a nuestros héroes y a nuestros valerosos aliados de antaño y de hoy, con la firme voluntad de que los sacrificios realizados no queden sin fruto.

No podemos celebrar esta solemnidad más dignamente que con la conciencia de que nuestra generación se ha alzado al mismo nivel que las de las grandes épocas del pasado. ¡Soldado del frente, hombre y mujer de la retaguardia! Sea cualquiera la suerte que nos está reservada, estos años de lucha serán, con todo, más breves que la época de paz que ha de salir de esa lucha. Hacer equitativa esa bendita paz, habida cuenta de los sacrificios de nuestros soldados y nuestra población toda, es la tarea futura del Estado Nacional-Socialista, pues todos habrán caído por el pueblo alemán eterno, nuestro gran imperio alemán y una mejor comunidad de las naciones de nuestro Continente. Quiera el Señor darnos fuerzas morales para ajustar nuestras acciones del porvenir a nuestros deberes. Con esta súplica nos inclinamos fervorosamente ante nuestros héroes caídos, ante sus deudos y ante las demás víctimas de esta guerra. — (EFE).

VALENCIA, 15.—El Director general de Regiones devastadas, señor Moreno Torres, ha visitado las obras que se realizan en el Palacio de la feria muestrario, deteniéndose especialmente en el pabellón destinado a Regiones devastadas, en el que serán expuestas las maquetas de los proyectos de reconstrucción de todos los pueblos y ciudades de España que sufrieron los efectos del marxismo. — (CIFRA).

CORDOBA, 15.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado de su secretario, López Abellan; del director del Diario "Libertad", de Valladolid, Narciso García Sánchez, y del director del periódico "Córdoba", camarada García, visitó la catedral, el museo "Romero de Torres" y otros lugares típicos de Córdoba. A medianoche emprendió el regreso a Madrid. — (CIFRA).

SAN SEBASTIAN, 15.—Estos días abunda la pesca del "colayo". Un vaporcito ha entrado en este puerto trayendo a bordo 4.800 kilos de este pez en tres piezas, uno de los cuales pesaba 2.200 kilos. — (CIFRA).

CORDOBA, 15.—Pilar Primo de Rivera asistió esta mañana a una misa en la Real Colegiata de San Hipólito. Después visitó algunos centros de "Auxilio Social". A la una de la tarde estuvo en el periódico "Córdoba", donde saludó al camarada Aparicio y personal del diario. La delegada nacional fué obsequiada con un ramo de flores. — (CIFRA).

CARTAGENA, 15.—Con diez mil pesetas de multa y treinta días de cárcel ha sido sancionado José Ma-

gro, por crear dificultades y obstaculizar la distribución de cupos de trigo para el abastecimiento de pan de la población. . . .

MADRID, 15.—Esta mañana se ha celebrado en el Cine Alcalá un acto nacional sindicalista al que han asistido los 3.000 afiliados del distrito de Buenavista, con objeto de recibir el rectamente consignas del Jefe Provincial del Movimiento. El local se hallaba totalmente ocupado por afiliados de la Organización. Una gran bandera de Falange como telón de fondo en el escenario ostentaba la inscripción "Caidos de la Falange eterna, ¡Presentes!" El Delegado del distrito de Buenavista expuso las normas que se cumplen rigurosamente—organización, fe y disciplina—. Habló de la continuación, en funciones de Delegado nacional, C. Alonso Lafuente. Explicó como lección: "La muerte es un acto de servicio". Habló por último el Jefe Provincial del Movimiento y dijo no desconocer los enemigos y los abrojos y exigió fe, disciplina y obediencia. Hay que poner en práctica las normas de Jesús: "Ama a tu prójimo como a sí mismo". Hay que sentir el honor de ser español y pensar constantemente en los que caen. Dedicó sus últimos pensamientos a ensalzar la figura del Caudillo. Con él, todos unidos estaremos siempre preparados para la hora H del día D. Terminó el acto cantándose el "Cara al sol" e interpretándose el Himno nacional. El camarada Carlos Ruiz dijo los gritos de "Arriba España", "viva Franco". Las jerarquías presenciaron el desfile de las milicias. — (CIFRA).

Stafford Cripps ha salido para la India

LONDRES, 15.—Sir Stafford Cripps abandonó ya Gran Bretaña, camino de la India, según se asegura en los círculos oficiales londinenses. — (EFE).

LONDRES, 15.—El nuevo Embajador de Inglaterra en Moscú, llegó el sábado a Kuibyshev. Clark Kerr, fué recibido por el jefe de protocolo soviético, personal de la embajada británica y embajadores de China, Polonia y representantes de las naciones aliadas. — (EFE).

El Manchukuo envía un mensaje de gracias al emperador del Japón

KOBE, 15.—El primer ministro del Manchukuo, Chang-Ching Wul, ha llegado a Kobe, camino de Tokio, donde entregará al Emperador del Japón un mensaje de agradecimiento con ocasión del X aniversario de la fundación del Mandchukuo. — (EFE).

Homenaje a Lenin en Londres

LONDRES, 15.—Una placa conmemorativa en honor de Lenin ha sido colocada con gran ceremonia en la casa de Finsbury donde vivió hace

El general Dennys parece en un accidente de aviación

CHUNG KING, 16.—El general Dennys, jefe de la misión militar británica en China, ha perecido en un accidente de aviación que ha ocasionado, en total, doce víctimas. El aparato en que viajaba se estrelló contra el suelo cerca de Kuming, la capital de la provincia de Yunnan. — (EFE).

Los australianos temen por la seguridad de Puerto Moresby

NUEVA YORK, 15.—Las autoridades australianas experimentan cierta inquietud por la seguridad de Puerto Moresby, según noticias de Melbourne. Las fuerzas japonesas que avanzan desde Salamaua, donde se registraron importantes desembarcos, hace ya una semana, atraviesan rápidamente la "jungla". — (EFE).

cuarenta años el fundador de la Rusia soviética. Asistieron al acto diversas personalidades, entre ellas el embajador de la U. R. S. S., Malinsky, que pronunció unas palabras para exaltar la amistad anglosoviética.

Cuidado con los enfriamientos



Al notar

síntomas de un enfriamiento conviene tomar

Instantina

que corta los resfriados y sus dolores.

Consulte con su médico

FAMOSO LICOR "PONCHE-ESPAÑOL"
VINO "JEREZ-QUINA SUPREMO"
COÑAC "TRES CORONAS"
J. RUIZ Y C. JEREZ
GRAN COÑAC "EMPERADORES"

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia